
11. 21.GE/h-=28;84tx=14o ⇒

:i÷÷÷1 2 . 1 2 6 mo t s v a r a r 9 5% ⇒



13.

! !

17530

! !

E X . N i o L E D -T v h a r priser enligt n e d a n .
Beräkna medelvärdet.

1 0 0 N
Summan-2 = 141010 k r

13000

1 4 oz }
← 1 3500

A n t a l e t n = 9

1.5000

1 7 5 3 0
À = ¥ ="lg

!

=

15668 k r

1 7 6 4 0

1 7 7 7 0

1 7 8 7u
← 17820

1820N

-



14. Både medelvärde och median Ökar m e d 2 0 M k r

Var i a t i ons bredd och kvartilavstånd ändras ej

-

15.
a) Geogebra f i t t inet) ⇒ y=I2xtk

!

b) Mi lkos tnaden = I

c) Fa s t a kos tnaden = 1 4 3 f t

d) 4150) = 12.501-1430 = 2020kr



u . h r med i a n i . k r16. S e r i e l / 1
Sor te rad rek to r : (3 . 5 ,39,4.4, 5 .4,55 , 5.6,5.71

S u m m a I = 34
,
A n t a l n = 7

I -En = 4.857

× - I l x -
Variationsbredd--57-3.5=2.2

- 1.357 1 . 8 4 2
k v a r t i l e n ståndet-_5.6-3.9

!!

- 0 . 9 5 7 0.916

- 0 . 4 5 7 0.209

*

{o.
ms0.643 0.413

0.743 0.552

0.8430.tt/U-
ZCx--xj: 4.937

S t a n d a rd a n . s=É

"!

Ik--4.9¥":O

!

Samma förfarande fö r Ser ie B .



A l t u g g b r a
1 1 = {5.7, 4.4,5 .b)3.5, 5.4,3.9,5.5}

Maxvärde = m a x ( L I ) = b

!

M i n värde = m i n l u t =3

Var i a t i ons bredd = m a x ( n ) - m i n µ ) =

Undre k v a r t i l = quartitel (Lt ) = 3 . 1

Övre kvart i l = quartile3 1 4 ) =

k v a r t i l avståndet = quartile3611-quartitet ( L t ) =

Medelvärde = m e a n 1111 = 5.1

S t d . avvikels fö r stickprov = s t d e r (Le)=

Std-avvikelse för t o t a l = stderp ( u ) = 014

-



a ) Nya jobbet h a r högre maxlön,median,

k v a r t i lavstånd och variationsbredd.

Lönespridningen är alltså större.

b) Då han ligger på medianen på

s i t t nuvarande jobb är det väl

rimligt a t t försöka göra det även

på det nya, dvs 3v o o r k r e l l e r

kanskeh tehögeä



18 a) Beräknad m e d Geogebra

µ = m e a n t )
,
5 - s t d e u l I

Ma tema t i k : µ = 53 .6 5 = 2 6 . 6

Engelska: µ : 5 3 . 6 5 = 9 . 2

b) Medelvärdet ä r s a m m a m e n

spridningen ä r större på

m a t t e p r o v e t



A t t . e n k l a r e lösning:www.w.e
tge.rn.gg

" % . . . . . . . . . .

" " " ÷ :

I

"

5

= 2 . 5 %

19.

µ=meanlI=2

!

s = s t d e r ( I = 4.76

Sannolikheten för a t t k o mm a försent

P = I - n o r m a l (µ,S , 35) = 0 .0267N-2.7%Beiakna-
rmanrdmngsmkon.
fm

"##"

i

3 5

P =

!

t

!

7

!



2 0 .

Variationsbredd

Fa b i a n : 1 0 - 5 = 5

F e l i x : t o - 5 = 5 } ⇒ k a n ejavgöra

kvartilars-änd

Beräknad me d Geogebra:

F a b i a n : quartile311-quartilen1 = 4 1

F e l i x : quartile31)-quartilen) = 3 /
⇒

F e l i x v a n n

-



2 1 . Gör o m t i d e r n a t i l l a n t a l sekunder

h.3600-tm.co + s ⇒

LI-18047, 8109,8375,8558,8063,8374,8405,8571}

Geogebra ger

kvartitavståndet = quartile3141-quartitellut--396 s =

= üstandardavvikelsen = s t d e v ( L I ) = 2 1 3 s = 3 m i



2 2 . t , =

#

=

gqh = 0.9677 h

t

#!

1256 ft

h a 0 . 5 1 4 7 k

t = t i t t

#

1 . 4 8 2 4

h

vm=É=f?

!

y=84.32=8

!

2 , 5 , 6 , 7

a) × m

z ,
|, b) M="5¥

!

X=

20¥⇒

-m=5⇒h¥=5⇒

!

-k r - 6 ⇒ 20¥:b ⇒ × = 1 0


